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KOMENTÁŘ 
V srpnovém vydání  

časopisu Bankovnictví  
se dočtete o… 

 

• postavení domácích bank       
v mezinárodních žebříčcích, 

• měnové politice v zemích    
visegrádské čtyřky, 

• tom, co je background check   
a jak ho lze využít v bankách, 

• stárnutí populace, penzijní 
reformě a modelu „opt-out“, 

• inflačních očekáváních,  
• a také o tom, kolik žije v ČR 
i ve světě milionářů. 

 
Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte na 
tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve 
volném prodeji. Seznam prodejen 
na www.economia.cz/prodejny. 

PRÁVĚ VYCHÁZÍ 

MMF čeká zrychlení 
růstu české ekonomiky  

 

Výhled české ekonomiky pro nejbližší 
období je "příznivý" a tempo růstu se zřejmě 
zrychlí, uvedl ve své výroční zprávě o České 
republice Mezinárodní měnový fond. Zároveň 
však vyzval novou vládu k zásadním refor-
mám.  

 

"Výhled pro nejbližší období zůstává 
příznivý. Růst by měl zesílit díky robustnímu 
exportu a investicím, které s ním souvisejí," 
uvedl MMF. Celkově však Fond upozorňuje, že 
růstové tempo v České republice zůstává v 
porovnání s jinými novými členy Evropské unie 
slabé. Zároveň rostou deficity veřejných financí, 
hnané neustále rostoucími výdaji, a na rozpočet 
vyvíjejí tlak negativní demografické trendy. 
Vysoká je podle MMF i dlouhodobá neza-
městnanost. Fond proto vyzývá novou koaliční 
vládu k reformám. Vláda by podle fondu měla 
odolávat tlakům na trvalé zvyšování výdajů a 
požadavkům na různé státní garance.  

MMF také chce, aby se ČR připravovala 
na stárnutí populace a strukturálními reformami 
udržela atraktivnost země pro investory. Fond na 
poli měnové politiky doporučil centrální  bance 
obezřetně zvyšovat úrokové sazby, aby se inflace 
udržela blízko cílových úrovní.  

Doba volby členů bankovní rady 
ČNB se přiblížila. Příští rok v únoru by měl 
prezident republiky rozhodnout o čtyřech ze 
sedmi členů. Rozhovorem pro týdeník Euro 
minulý týden prezident Václav Klaus odstar-
toval diskusi o tomto tématu.  

K současné bankovní radě shovívavý 
příliš nebyl. Kritika nesměřuje ke každodenním 
úkolům měnové politiky, volbě úrokových 
sazeb či intervencím na devizovém trhu, ale 
spíše ke dvěma koncepčním aspektům. Jedním 
z nich je volba režimu měnové politiky, druhým 
strategie přijetí eura.  

K prvnímu bodu poukazují prezidento-
va slova, že ČNB volila extrémní formy měno-
vé politiky. Zřejmě má na mysli i poslední vol-
bu, tj. přechod k cílování inflace. Tento režim se 
stal módní záležitostí 90. let a ČNB jej na konci 
roku 1997 přijala jako nominální kotvu nahra-
zující cílování směnného kurzu a rozvolněnou 
vazbu mezi měnovými agregáty a nominálním 
HDP. Trochu se zapomíná, že hlavním cílem 
hospodářské politiky, včetně měnové politiky, 
není inflace, ale hospodářský růst, resp. jeho 
stabilizace. Nízká a stabilní inflace je pouze 
prostředkem, nicméně v diskusích o cílování 
inflace se na to trochu zapomíná a glorifikují se 
inflační cíle. Ostatně i účelová funkce (v tomto 
případě loss-function) obvyklého modelového 
aparátu obsahuje nejen mezeru výstupu, ale 
také odchylku inflace od inflačního cíle, jakoby 
nízká inflace měla sama o sobě nějakou spole-
čenskou hodnotu.  

Na poli teorie situace v měnové politice 
připomíná teorii peněz, konkrétně teorii money-
in-the-utility-function, kde se smysl existence 
peněz vysvětluje předpokladem jejich užiteč-
nosti. Tuto koncepční kritiku by ovšem bylo 
možné směrovat také na ostatní centrální banky 
cílující inflaci. Z pohledu veřejnosti se jedná o 
drobný technický detail, ekonomu Václavu 
Klausovi však může tato záležitost trochu vadit. 
Nicméně v rámci zvoleného paradigmatu je 
současná politika ČNB na velmi vysoké úrovni. 
S nadsázkou by se dalo říci, že by se od ní ECB 
mohla učit.  

Druhou a zásadnější záležitostí je po-
stoj ČNB k načasování přijetí eura. ČNB je v 
tomto bodě sice nejopatrnější ze všech centrál-
ních bank nových členů EU, přesto volí cestu 
poměrně rychlého přistoupení k eurozóně. Při 
rozhodování o tomto kroku je důležité zvážit 
náklady a přínosy participace v měnové unii. 
Zatímco přínosy jsou zjevné a snadno vysvětli-
telné, náklady se vysvětlují obtížněji, jejich 
význam je však značný a diskuse prozatím 
minimální. ČNB sice loni zpracovala studii na 

toto téma, závěrem 
však je, že náklady na 
účast v eurozóně by 
podle teorie optimál-
ních měnových zón neměly být vyšší než u 
současných členů eurozóny. Jenže pohled na 
ekonomickou výkonnost eurozóny byl v posled-
ní době dosti tristní a nelze vyloučit, že při 
existenci samostatných měn by situace byla o 
něco lepší. Směnný kurz, o který bychom přije-
tím eura přišli, poskytuje přizpůsobovací me-
chanismus zvyšující flexibilitu ekonomiky a 
možnost snadnějšího přizpůsobení negativním 
šokům různého typu.  

Teoreticky by mohlo být výhodné po-
čkat na pokročilejší fázi výkonnostní a struktu-
rální konvergence českého hospodářství a euro-
zóny. I zde platí, že stejné argumenty je možné 
vznést i na eurozónu samotnou. Ostatně ani toto 
téma prezident v rozhovoru neopomenul. Reál-
ný ekonomický život se ovšem někdy neřídí 
racionalitou ekonomických teorií a mnoho 
investorů může vnímat příslib brzkého přijetí 
eura jako prvek stabilizace ekonomického vý-
voje. V analýze nákladů a výnosů by měl být 
zohledněn i tento prvek. ČNB však nelze upřít, 
že i na tomto poli jedná někdy docela odvážně. 
Příkladem může být deklarace, že ERM II není 
pro českou ekonomiku zrovna vhodný a měli 
bychom v něm setrvat minimální nutnou dobu.  

Lze polemizovat o režimu měnové 
politiky a načasování vstupu do měnové unie, v 
praxi ovšem zaznamenala měnová politika 
zřetelný posun dopředu. Aktuální postoj ČNB k 
vývoji ekonomiky lze za daných znalostí o 
českém hospodářství označit za vyvážený. Ně-
které odhady sice byly poněkud překvapující a 
změny prognóz poměrně rozsáhlé, ale modelo-
vat transformující se ekonomiky není nic jedno-
duchého. Současné bankovní radě se podařilo 
zvládnout spekulace na posilování koruny v 
roce 2002. ČNB poprvé odhalila svůj modelový 
aparát a stala se podstatně otevřenější vůči 
veřejnosti. Jednoznačně se ČNB postavila také 
ke kritice rozpočtové politiky, partnera při tvor-
bě mixu hospodářských politik.  

Okamžik volby nové bankovní rady 
bude pro finanční trhy klíčovou informací, 
podle níž může být přehodnocen vývoj úroko-
vých sazeb, výnosů dluhopisů, případně směn-
ného kurzu. Dá se říci, tentokrát bez nadsázky, 
že volba bankovní rady je ve skutečnosti nej-
mocnějším nástrojem měnové politiky. A otěže 
drží prezident.  

D a v i d  M a r e k ,    

P a t r i a  O n l i n e  ( w w w . p a t r i a . c z )   

Dvakrát o měnové politice,  
jednou o roli prezidenta 

PROGNÓZA 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://www.patria.cz


    33/2004                                                                                                             http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                     strana 2 

Z TÝDENÍKU M&M 

Zisky bank budou dále růst  
Výdělky většiny tuzemských peněžních domů rostou, čistý pololetní zisk tří největších bank se 

přiblížil 4 mld. Kč. Česká spořitelna měla čistý zisk 3,68 mld. Kč, ČSOB 3,63 mld. Kč a Komerční 
banka 3,9 mld. Kč. Dobré časy českých bank však zdaleka nekončí, jejich akcionáři se mohou na tučné 
zisky těšit i v dalších letech, a to z více důvodů. Bankám porostou příjmy z úvěrů drobným klientům. 
Rychlé tempo růstu půjček na nemovitosti bude totiž v příštích dvou až třech letech pokračovat, shodují 
se experti. Kvůli regulaci nájmů budou hypotéky pro mnoho lidí jedinou cestou, jak se dostat k bydlení. 
Zájem o úvěry podpoří i pokračující privatizace obecních bytů. Půjčky na nemovitosti bude navíc prová-
zet poptávka po dalších půjčkách. Banky můžou počítat i s většími poplatky za transakce z platebních 
karet. Více banky budou vydělávat i na rozdílu z úroků na vkladech a úvěrech, které jim přinese očeká-
vané zvyšování sazeb ČNB. Větší zisky bank čekají analytici i ve spojení s malými a středními firmami 
a obcemi. Vysoké výdělky bank budou pokračovat i proto, že rychleji poroste HDP.  

Standard & Poor's zvýšila rating tří bank  
Mezinárodní ratingová agentura Standard & Poor's Rating Services zvýšila hodnocení dlouho-

dobých závazků a depozitních certifikátů tří českých bank. Jde o ČSOB, Českou spořitelnu a Komerční 
banku. Ve všech případech agentura zvýšila rating na stupeň BBB plus z předchozí známky BBB. To je 
ve spodní části investičního pásma. Agentura také potvrdila rating krátkodobých závazků na stupni A-2 a 
výhled do budoucna stanovila u všech bank na stabilní.  

ČS zvýšila v pololetí zisk téměř o třetinu  
Česká spořitelna v pololetí meziročně zvýšila čistý konsolidovaný zisk o 
30 % na 4,4 mld. Kč. Ve stejném období loni banka hospodařila se ziskem 
3,4 mld. Kč. Výsledky jsou neauditované, podle mezinárodních účetních 
standardů. Zisky spořitelny podstatně ovlivnil prodej neživotní části Pojiš-
ťovny ČS. Dalším faktorem je rostoucí provozní zisk ČS. Ten se meziroč-
ně zvýšil o 23 % na 5,7 mld. Kč. Čistý úrokový výnos se meziročně zvýšil 

o 8 % na 8,4 mld. Kč, čistý příjem z poplatků a provizí stoupl o 10 % na 4,1 mld. Kč. Klientské úvěry 
meziročně stouply o 15 % na 225 mld. Objem úvěrů obyvatelstvu vzrostl o 26 % na více než 80 mld. Kč. 
Zásluhu na tom mají především úvěry na financování bydlení (podrobnosti najdete v příloze).  

Gaudeamus² - inovovaný studentský účet KB 
Komerční banka uvedla na trh inovovanou verzi produktu Gaudeamus - Gaudeamus². Jde o 

produkt připravený speciálně pro mládež a studenty, který zahrnuje komplexní spektrum bankovních 
služeb a zároveň poskytuje řadu výhod pro cestování i studium. Základní variantu  balíčku Gaudeamus² 
získá klient zcela zdarma. Obsahuje běžný účet, elektronickou mezinárodní platební kartu Styl karta 

(Pokračování na stránce 3) 

ČSOB má novou  
imageovou kampaň 
ČSOB spustila očekávanou imageovou kam-
paň. Ta vznikla v dílně nové reklamní agentu-
ry společnosti McCann-Erickson. Jedná se po 
dlouhé době o masivní reklamu zaměřenou na 
image banky. Název bankovního domu také 
doprovází nový slogan - "Pro bohatší život." 

 

Československá obchodní banka do té 
doby propagovala hlavně své jednotlivé produk-
ty. Kampaň zahrnuje televizní spot, na nějž pak 
přímo odkazují tiskové inzeráty a city lighty. 
Jaké konkrétní změny v komunikační strategii 
ČSOB budou pod taktovkou nové agentury ná-
sledovat, však odmítla banka komentovat.  

McCann-Erickson získala reklamní roz-
počet ČSOB letos v červnu. Ve finále se utkala s 
PR agenturou banky Bison & Rose, jež pro ni 
zajišťovala i dílčí projekty v oblasti nadlinkové 
komunikace a na speciálních reklamních projek-
tech se bude podílet i nadále.  

Hlavní reklamní agenturou ČSOB byla 
do té doby Ark Thompson, které zůstala reklama 
pro Poštovní spořitelnu. S reklamní agenturou 
vyměnila banka i mediální agenturu. V letošním 
jarním tendru vystřídala agenturu MindShare 
agentura Vizeum.  

Podle monitoringu společnosti A-
Connect investovala celá skupina ČSOB v loň-
ském roce do nákupu reklamní plochy přes 167 
mil. korun. 

J i n d ř i c h  J i r á s e k  

Češi: Ekonomika je na tom hůř než loni 
Téměř každý druhý občan ČR je přesvědčen, že hospodářská situace země je horší než před 

rokem. Podle 31 % lidí je situace trochu horší, podle 17 % dokonce mnohem horší než loni. Zlepšení 
připouští pouze 13 % Čechů. Vyplývá to z průzkumu Centra pro výzkum veřejného mínění, kterého se v 
červnu zúčastnilo přes tisíc obyvatel ČR. Češi jsou pesimističtí i v odhadu dalšího vývoje českého hos-
podářství. Plných 40 % dotázaných uvedlo, že hospodářská situace bude podle nich za rok horší než 
letos, o pozitivním vývoji je přesvědčeno 16 %. I v tomto hodnocení jsou však lidé opatrní. Pouhé 1 % 
lidí odhaduje, že situace bude za rok mnohem lepší, 15 % očekává "trochu lepší" stav hospodářství na 
rozdíl od současnosti. Slovy "mnohem horší" označilo vývoj ekonomiky v příštím roce 14 % lidí.  

Tržby v maloobchodě se v červnu zvýšily 
Tržby v maloobchodě se v červnu meziročně zvýšily o 3,7 % proti květnovému růstu 0,7 %. 

Chuť spotřebitelů utrácet podpořily slevy v obchodech, oznámil Český statistický úřad. Po očistění o 
sezonní vlivy se tržby zvýšily o 1,9 %.  

BI/DW Symposium 2004 s první dámou Data Warehousingu 
DW Klub a Adastra pořádají 23. září v pražském Autoklubu BI/DW  
Symposium 2004, celodenní odbornou konferenci v oblastech Busi-
ness Intelligence a Data Warehousing. Hlavním řečníkem druhého 

ročníku sympozia bude Dr. Claudia Imhoff, jedna z nejuznávanějších autorit v oblasti DW/BI na světě.   
„Jsem rád, že na letošní DW Symposium opět přijíždí jedna z největších osobností v oboru dato-

vých skladů a Business Intelligence, jemuž se DW Klub i Adastra primárně věnují,“ říká Jan Červinka, 
generální ředitel, Adastra Corporation. „Věřím, že DW Symposium 2004 naváže na úspěch loňského 
premiérového ročníku, na kterém přednášel Bill Inmon, ‘guru‘  oboru, a stane se jednou z nejvýznamněj-
ších IT akcí u nás,“ dodává J. Červinka. Diskutovanými oblastmi na DW Symposiu 2004 budou opět 
aktuální otázky v oborech Business Intelligence a Data Warehousingu - jak zvyšovat hodnotu datového 
skladu, jak přistupovat k různým skupinám uživatelů DW/BI, jaké je postavení oddělení DW v rámci 
firmy a jaká jsou nejžhavější témata v oblasti DW/BI. 

EKONOMIKA 

BANKY 

Jak na investice 
…fondy i jiné možnosti v rámci nových  

legislativních úprav 
 

Už víte, jak se promítají nová pravidla nejen do fondbyz-
nysu a jiných investičních produktů, ale zejména do Vaší 
činnosti? 
• Zákon o kolektivním investování 
• Zákon o podnikání na kapitálovém trhu 
• Související vyhlášky Komise pro cenné papíry 
• Jak na investiční poradenství 
• Co umožňuje „asset management“ 

 

Ve středu 15. září 2004 od 9.30 hodin 
v Konferenčním sále Kongresového centra Praha 

 

Cena vstupného pro předplatitele FP-finančního  
poradce nebo člena ARIZ ČR je 2640 Kč. 

 

 Více informací: www.FPweb.cz/FPservis  
nebo seminare@economia.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.FPweb.cz/FPservis
mailto:seminare@economia.cz
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Maestro, telefonní a internetové bankovnictví Expresní linka včetně zasílání SMS zpráv o zůstatku na 
účtu a možnost získat okamžitý nezajištěný debet.. Za měsíční poplatek 20 Kč získá klient základní 
balíček a k němu ještě embosovanou mezinárodní Intercard Gaudeamus s cestovním pojištěním, dva 
výběry měsíčně z bankomatů KB zdarma a internetové bankovnictví mojebanka. Dále mnoho slev, na-
příklad u Student Agency. Klient dál získá bonus 333 Kč vyplacený v září 2005 v případě, že provede 
minimálně jednu platbu kartou měsíčně u obchodníka.  

Bývalý vlastník UB chce po ČR 6 mld. Kč  
Italská společnost Invesmart, která ovládala zkrachovalou Union banku (UB) žaluje český stát o 

188 mil. EUR, tedy asi 6 mld. Kč. Požadavek na odškodnění je součástí 21 žalob, které Invesmart podal 
u Městského soudu v Praze. Žaluje v nich stát, konkurzní správkyni i další subjekty. Odškodné vyčísluje 
jako rozdíl mezi náklady na získání majoritního podílu v UB a výtěžkem z chystaného prodeje UB.  

Banky propustily za rok přes 2500 lidí  
Víc než 2500 lidí propustily za uplynulý rok největší tuzemské 
banky. Finanční ústavy ve snaze šetřit snižují své mzdové náklady a 
propouštějí hlavně pracovníky ve svých centrálách. Největší vlnu 
odchodů zaznamenaly Česká spořitelna a Komerční banka. Další 
finanční ústavy naopak zaměstnance přijímají, když ve snaze získat 
co nejvíc klientů rozšiřují síť svých poboček. Nejvíc nových lidí 
přijala za posledních 12 měsíců eBanka. Ta zvýšila stav téměř o 
polovinu ze 658 na 908 zaměstnanců. Více peněz za mzdy budou 
vyplácet také Raiffeisenbank, GE Capital Bank nebo HVB Bank.  

Lidé si s podporou státu koupili 4333 bytů 
Lidé si v prvním pololetí pořídili 4333 bytů se státní dotací k hypotečnímu úvěru, ve stejném 

období loni to bylo 2711 bytových jednotek. Vyplývá to z údajů ministerstva pro místní rozvoj. Letos do 
července stát k hypotečním úvěrům vyplatil podporu 281,6 mil. Kč. Loni ze státní pokladny na tyto 
účely plynulo přes 496 mil. Kč, v roce 2002 to bylo zhruba 464 mil. Kč. 

Klienti oceňují u půjčky rychlé vyřízení 
Podle výzkumu GE Capital Bank považují zájemci o spotřebitelský úvěr za přijatelnou dobu 

jejího schválení v průměru 31 minut. Na připsání peněz ze schváleného úvěru na účet jsou podle tohoto 
výzkumu ochotni čekat v průměru 7 dní. Z průzkumu GECB vyplývá, že 2 hodiny jsou ochotni akcepto-
vat jako dobu schválení půjčky jen 2 % klientů, hodinu 22 %, půl hodiny pak 51 % žadatelů. Schválení 
úvěru do 20 minut je přijatelné pro 70 % žadatelů a 10 minut pro 83 %. Průzkum podrobně mapuje také 
nároky klientů na maximální dobu na poskytnutí peněz –  dobu od podpisu smlouvy do připsání peněz 
na účet. Pouze 8 % žadatelů je ochotno tolerovat 60 dní od podpisu smlouvy, 33 % považuje za maxi-
mální dobu 10 dní, 62 % pak 3 dny. Dva dny je ochotno čekat 76 % klientů, jednodenní lhůtu dá bance 
celkem 90 % žadatelů o úvěr. Průměrná doba, po níž jsou žadatelé o úvěr ochotni čekat dosahuje 7 dnů.  

(Pokračování ze stránky 2) ZE ZAHRANIČÍ 
Eurostat: Chudoba hrozí 
Slovákům, méně Čechům 

Největší riziko chudo-
by hrozí z desítky 
nových členských zemí 
EU na Slovensku, nej-
menší v České republi-
ce. Podle statistického 
úřadu Eurostat se pod 

"prahem rizika chudoby" nachází 8 % Čechů, ale 
až 21 % Slováků. Práh rizika chudoby stanovil 
Eurostat na tři pětiny průměrného příjmu v dané 
zemi, většinou podle údajů za rok 2001, ve slo-
venském případě za loňský rok.  
Vedle české a slovenské krajnosti se míra rizika 
v osmičce zbývajících nováčků pohybovala mezi 
10 až 18 % populace. V celé EU chudoba podle 
tohoto měřítka hrozí v průměru téměř 15 % po-
pulace, ve "starých" zemích je riziko dokonce 
nepatrně vyšší.  
ČSOB: ČR v regionu  
roste nejpomaleji 
Česká republika je dlouhodobě nejpomaleji ros-
toucí ekonomikou ve středoevropském regionu. 
Tuzemský ekonomický růst sice zrychluje, i tak 
ale ČR zůstane letos i v příštím roce na chvostu 
zemí střední Evropy, vyplývá ze studie ČSOB. 
ČR se také v regionu potýká s nejvyššími schod-
ky veřejných financí v poměru k HDP. Zatímco 
česká ekonomika letos podle odhadu ČSOB 
vzroste o 3,3 %, sousední Polsko si polepší o 6 
%. Slovenský HDP vzroste o 4,9 %, maďarský si 
připíše 3,6 %. V příštím roce by sice ekonomický 
růst v ČR měl zrychlit na 3,7 %, za Polskem a 
Slovenskem ale bude stále zaostávat.  
Bratislava chce  
euro v roce 2009  
Slovensko bude připravené přijmout jednotnou 
evropskou měnu v roce 2009. Maastrichtská 
kritéria, jejichž naplnění podmiňuje zavedení 
eura, by země měla splnit už v roce 2007. Vyplý-
vá to z materiálu, který zveřejnilo slovenské 
ministerstvo financí.  
Slovensko prodalo  
pětileté státní bondy  
Slovenské ministerstvo financí prodalo v aukci 
16. srpna státní dluhopisy se splatností do dubna 
2009 za 4,66 mld. Sk. Ministerstvo akceptovalo 
všechny nabídky investorů na koupi bondů s 
fixním úrokovým výnosem 4,8 % informovala 
Národní banka Slovenska. Průměrný výnos v 
aukci činil 4,53 %. 
Slovenská sporiteľňa  
se ziskem 1,6 mld.Sk  
Největší slovenský bankovní dům Slovenská 
sporiteľňa (SLSP) zvýšil letos v prvním pololetí 
konsolidovaný čistý zisk podle mezinárodního 
účetnictví o 14 % na 1,6 mld. Sk. Spořitelna 
zvýšila za první pololetí zisk po zdanění o 14 %, 
tedy o téměř 200 mil. Sk. Pozitivní trend si ban-
ka udržela ve všech klíčových ukazatelích. Pro-
vozní zisk SLSP klesl téměř o 30 % na 2,4 mld. 
Sk. Bilanční suma banky vzrostla za pololetí 
meziročně o 12 % na 226,47 mld. Sk.  
Maďarsko snížilo o půl 
bodu úrokové sazby  
Maďarská centrální banka snížila 16. srpna úro-
kové sazby o půl procentního bodu na 11 %. Po 
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KAPITÁLOVÝ TRH 
Brokeři pečovali o rekordních 175 mld. Kč 

Na rekordních takřka 175 mld. Kč stoupl na konci června majetek obchod-
níků s cennými papíry, který jim svěřili jejich klienti přímo do správy či k 
poradenství. Znamenalo to meziroční zvýšení o 12,2 %, proti konci roku 
2003 to bylo o 7,8 % více, informovala Asociace pro kapitálový trh. Nej-
větším objemem 53 mld. Kč se z členů AKAT mohla pochlubit ČSOB. 
Společnost ING Investment Management pečovala o 44 mld. Kč a Česká 

spořitelna o 30,8 mld. Kč. Prostředky svěřují odborníkům finanční instituce, podniky, města, obce, nezis-
kové organizace, ale i fyzické osoby s cílem získat vyšší výnos než v bankách. Z nečlenů AKAT se stara-
la o největší objem prostředků společnost PPF Asset Management (na konci roku  95 mld. Kč).  

Členové UNIS ČR v červenci beze změny 
První prázdninový měsíc nepřinesl žádná překvapení v hodnotě majetku v otevřených podílo-

vých fondech členů UNIS ČR, jež činí v současnosti přes 108 mld. Kč V červenci klesl majetek v OPF  
členských investičních společností ze 108,8 mld. Kč na 108,7 mld. Kč. Investoři nakoupili v červenci 
podílové listy za 2,2 mld. Kč a současně realizovali odkupy za 3,9 mld. Kč, celkové čisté prodeje ve 

(Pokračování na stránce 4) 
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Leasing klesl o 5 %, rostl zájem o úvěry  
Objem leasingu movitých věcí členů Asociace leasingových společností ČR (ALS) v prvním 

pololetí meziročně klesl o 5,3 % na 46,5 mld. Kč. Zároveň tyto firmy poskytly do konce června spotřebi-
telské úvěry za 10 mld. Kč, což znamenalo nárůst o 37 %. Vyplývá to ze statistiky ALS.  

Podíl členů ALS na leasingovém trhu představuje 97 %. Ve srovnání s koncem roku 2003 klesl 
podíl leasingu osobních a lehkých užitkových aut ze 49 % na 42 %. Podíl leasingu těžších dopravních 
prostředků vzrostl z 27 % na 35 %. Podíl leasingu strojů zůstal během tohoto roku okolo 19,5 %. 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Obliba internetového prodeje pojištění roste  

Nákup pojištění po internetu se již pro řadu lidí stává samozřejmostí. S 
výhodou této možnosti využívají především při sjednávání cestovního 
pojištění. ČSOB Pojišťovna letos registruje skutečný boom zájmu o 
sjednávání cestovního pojištění prostřednictvím internetu.  
Za prvních sedm měsíců roku využily její internetovou aplikaci k uza-
vření smlouvy bezmála tři tisíce lidí, což znamená nárůst o 483 % ve 
srovnání se stejným obdobím loňského roku. Jen za červenec bylo při-

tom takto sjednáno rekordních 1100 smluv, a meziroční nárůst tak v tomto měsíci dosáhl 563 %. Zatím-
co loni představoval podíl internetového prodeje cestovního pojištění na celkových prodejích tohoto 
produktu pouze necelé 1 %, letos již jeho podíl překročil 3 %. 

Počet připojištěných na penzi letos stoupl   
Letos v prvním pololetí stoupl počet osob připojištěných na penzi o 97 000 na 2,837 milionu 

lidí. Za celý loňský rok činil nárůst 118 000 osob. Vyplývá to z informací na ministerstva financí. Penzij-
ní připojištění má více než čtvrtina obyvatel ČR, počet připojištěných vytrvale roste od ledna 2000. Zis-
ky penzijních fondů v prvním pololetí dosáhly podle údajů Asociace penzijních fondů 1,216 mld. Kč.  

Allianz pojišťovna hospodařila se ziskem  
Allianz dosáhla v prvním pololetí celkové předepsané pojistné ve výši  4,91 mld. Kč a vytvořila 

zisk ve výši 278 mil. Kč. U neživotního pojištění představovalo předepsané pojistné částku 4,08 mld. Kč 
a u životního pojištění 0,83 mld. Kč. Životní pojištění pokračovalo v růstu nastartovaném ve druhé polo-
vině loňského roku.  

Celkové předepsané pojistné za první pololetí 2004 vzrostlo o téměř 25 % oproti stejnému obdo-
bí roku 2003. V neživotním pojištění Allianz zaznamenala nárůst předepsaného pojistného zejména u 
pojištění majetku občanů, o 20 % a havarijního pojištění vozidel, o 14 % oproti stejnému období 2003.  

všech OPF členů UNIS byly tudíž záporné ve výši 1,7 mld. Kč.  Kladné přírůstky v červenci zaznamena-
ly fondy peněžního trhu (531 mil. Kč) a akciové fondy (47 mil. Kč).  

Úspěchy emise společnosti Zentiva 
Emise společnosti Zentiva byla zařazena do mezinárodních indexů společnosti Morgan Stanley 

Capital International Inc, přičemž ve čtvrtek byla Zentiva opět nejvýkonnějším titulem a zpevnila o 2,71 
% na 548,70 Kč. Vzhledem k silným ziskovým maržím v prvním pololetí zvedla společnost Atlantik FT 
pro akcie Zentivy jejich roční cílovou cenu na 677 Kč ze 608 Kč a ponechala doporučení „kupovat“. 

K 1. září nabudou účinnosti nové vyhlášky 
Komise pro cenné papíry upozornila, že 1. září nabudou účinnosti dvě nové vyhlášky. První je 

vyhláška č. 457/2004 Sb., o minimálních náležitostech statutu a povinných náležitostech zjednodušené-
ho statutu fondu kolektivního investování. Druhou pak vyhláška č. 458/2004 Sb., kterou se mění vyhláš-
ka č. 264/2004 Sb., o formě a způsobu zasílání výroční zprávy a pololetní zprávy emitenta kotovaného 
cenného papíru a o způsobu plnění povinnosti oznámit podíl na hlasovacích právech. Vyhlášky jsou k 
dispozici na webových stránkách komise (www.sec.cz) v sekci Právní předpisy a podsekci Vyhlášky. 

Ministerstvo souhlasí se sloučením fondů   
Ministerstvo financí dalo souhlas ke sloučení Penzijního fondu České pojišťovny (PFČP) a 

Nového ČP penzijního fondu (dříve ABN Amro PF). Rozhodnutí nabylo právní moci 17. srpna. PFČP 
bude mít podle MF po sloučení 720 000 klientů a majetek 20 mld. Kč, stane se tak největším tuzemským 
penzijním fondem. Spojení odsouhlasil i Úřad pro ochranu hospodářské soutěže.  

(Pokračování ze stránky 3) 15týdenní pauze se tak vrátila k uvolňování 
měnové politiky. Měnová rada uvedla, že redukci 
sazeb umožnily příznivé trendy na světových i 
regionálních finančních trzích a obrat u inflace. 
Centrální banka nicméně zvýšila odhad inflace 
pro konec příštího roku na 4,4 % z původních  
4 %. Banka zvýšila také odhad inflace pro konec 
letošního roku na 6,1 % z předchozích 6 %. 
Erste Bank v pololetí 
zvýšila zisk o 46 % 

Rakouská Erste Bank 
Sparkassen v pololetí 
zvýšila čistý zisk o 46 % 
na 240,2 mil. EUR (7,6 
mld. Kč). Loni ve stej-

ném období banka hospodařila se ziskem 165,1 
mil. EUR (5,2 mld. Kč). "Důvodem (růstu zisku) 
je jednak silná poptávka po úvěrech ve střední 
Evropě, ale také rostoucí výnosy z čistých příjmů 
z poplatků a provizí a nižší tvorba rezerv a 
opravných položek k úvěrům a pohledávkám ve 
střední Evropě a Rakousku," řekl generální ředi-
tel EB Andreas Treichl. Rovněž potvrdil výhled 
pro rok 2004, který předpokládá dosažení čistého 
zisku nejméně 500 mil. EUR (15,8 mld. Kč).  
Pojišťovně Allianz  
klesl čtvrtletní zisk  
Největší evropská pojišťovna Allianz vytvořila 
ve druhém čtvrtletí čistý zisk 614 mil. EUR (asi 
19 mld. Kč). To je proti prvnímu čtvrtletí pokles 
o téměř 10 %. Bankovní divize měla v prvním 
pololetí čisté tržby 3,3 mld. EUR, zatímco rezer-
vy na špatné úvěry klesly na 217 mil. z 699 mil. 
EUR před rokem.  
Dresdner Bank  
zvýšila čistý zisk  
Německá společnost Dresdner Bank, která je 
bankovní divizí největší evropské pojišťovny 
Allianz, zvýšila v prvním pololetí čistý zisk na 
336 mil. eur z 25 mil. ve stejném období loni. 
Banka potvrdila, že hodlá bez zahrnutí restruktu-
ralizačních nákladů vytvořit čistý zisk i v celém 
letošním roce.  
GM má v Číně podnik na 
financování nákupu aut  
Americká automobilka General Motors Corp. 
zahájila v Číně činnost prvního podniku, jehož 
cílem je pomáhat při financování nákupu nových 
aut. GM doufá, že tento podnik mu pomůže k 
dalšímu růstu prodeje na čínském trhu, který se 
má pro automobilku stát v letošním roce druhým 
největším po USA.  
Parmalat zažaloval  
bývalé auditory  
Italská potravinářská společnost Parmalat podala 
žalobu na své bývalé auditory Deloitte & Touche 
a Grant Thornton. Rozšířila tak seznam svých 
bývalých spojenců, po nichž teď požaduje mili-
ardy eur jako odškodné. Tvrdí, že právě auditoři 
a banky mohou za její bankrot.  
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